
 

 Η πυρηνική ενέργεια δεν είναι λύση! 

Είναι ένα ακόµη πρόβληµα 

Μεσόγειος και Μέση Ανατολή: Ζώνης Ειρήνης ΧΩΡΙΣ Πυρηνικά 

 

Οι κυρίαρχες δυνάµεις του Πλανήτη, αξιοποιώντας την άµβλυνση της µνήµης από 

την καταστροφή του Τσερνόµπιλ και επικαλούµενες προσχηµατικά την κλιµατική 

αλλαγή και τις τιµές του πετρελαίου, πιέζουν για  να επιβάλουν την επιστροφή της 

πυρηνικής ενέργειας. Αντιµετωπίζουν  την ενέργεια ως εµπόρευµα - από το οποίο 

προσδοκούν κέρδος - και όχι ως αγαθό παραγόµενο από πόρους σε ανεπάρκεια. 

Επιδιώκουν να µετατρέψουν την ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου σε αγορά της 

πυρηνικής βιοµηχανίας για να ενισχύσουν την οικονοµική και γεωπολιτική τους 

θέση. Είναι αυτοί οι κύριοι λόγοι που δεν ενδιαφέρονται για την εξοικονόµηση 

ενέργειας και αντιµετωπίζουν απαξιωτικά τις Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας.  

Η πυρηνική ενέργεια δεν είναι ούτε φθηνή, ούτε ασφαλής, ούτε «πράσινη». Είναι 

µια διαρκής απειλή για το Περιβάλλον, τη Ζωή και την Ειρήνη. Το ρίσκο των 

πυρηνικών  σχεδίων  ενισχύεται ακόµα περισσότερο στην ευρύτερη περιοχή της 

Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής µε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και µάλιστα σε 

συνθήκες, οι οποίες από γεωπολιτική σκοπιά  χαρακτηρίζονται από ρευστότητα και 

ασάφεια.  

Λαµβάνοντας υπόψη: 

- τα άλυτα προβλήµατα διαχείρισης των πυρηνικών αποβλήτων  

- τις µικρές οικονοµικές δυνατότητες και τη χαµηλή τεχνογνωσία και εµπειρία 

- την πολύ µικρή απόσταση, που χωρίζει την λεγόµενη ειρηνική χρήση της 

πυρηνικής ενέργειας από τη χρήση της και για στρατιωτικούς σκοπούς   

- την πιθανότητα  µιας δολιοφθοράς ή ενός «τυφλού» χτυπήµατος σε 

πυρηνικές εγκαταστάσεις  

- τον ορατό κίνδυνο ενός  ατυχήµατος µε απρόβλεπτες συνέπειες,  

επισηµαίνουµε ότι η επιδίωξη πολλών χωρών - στην έτσι κι αλλιώς εύφλεκτη 

περιοχή µας - να εγκαταστήσουν πυρηνικούς ενεργειακούς σταθµούς, συνιστά 

κυριολεκτικά παιχνίδι µε τη φωτιά.  

Εκείνοι που παίρνουν τις αποφάσεις για εγκατάσταση πυρηνικών ενεργειακών 

σταθµών στο έδαφός τους αναλαµβάνουν τεράστιες ευθύνες. Ευθύνες όµως έχουν 

και όσοι δεν κάνουν τίποτα  για να  αποτρέψουν αυτές τις αποφάσεις. 

 

Εµείς: 

Αµφισβητούµε ως κυριαρχικό το δικαίωµα µιας χώρας να υποθηκεύει 

την Υγεία, τη Ζωή, το µέλλον µιας άλλης. 

Απαιτούµε από τις Κυβερνήσεις πολιτικές πρωτοβουλίες, συγκεκριµένες δράσεις 

που θα µειώνουν τις εντάσεις, θα αποµακρύνουν τις απειλές πολέµων  και 

οικολογικών καταστροφών. 

Απαιτούµε να αποτραπεί η εγκατάσταση νέων πυρηνικών σταθµών. 

Θέλουµε τη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή Ζώνη Ειρήνης χωρίς πυρηνικά. 

Είναι το ελάχιστο χρέος που έχουµε 

προς τη σηµερινή και τις επόµενες γενιές. 
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Περισσότερες πληροφορίες για την εκστρατεία στο www.mn3network.org 

Παρακαλούµε στείλετε το υπογεγραµµένο έντυπο στο 

Mediterranean No Nuclear Neighbourhood – MN3 Network, Μητροπόλεως 4, ΤΕΕ/Τµ. ∆ωδεκανήσου, Τ.Κ. 85100, Ρόδος, ΕΛΛΑ∆Α 


